



从“忧居”到“有居” 从“有居”到“宜居”



诊所进入“备案时代” 清江浦区发出首张诊所备案凭证

2月13日,杏林居中医(综合)诊所的负责人左医生在工作人员的指导下,不到一个小时就顺利拿到了《诊所备案凭证》,这是自《诊所备案管理暂行办法》发布实施后,清江浦区发出的首张《诊所备案凭证》。

“没想到提交材料以后这么快就拿到证了。”诊所负责人左医生拿着《诊所备案凭证》高兴不已。诊所备案制取消了原来审批制中的现场勘验环节,改为发证后加强事后监管,办理时只要材料齐全就能当天领证,极大缩短了办理时限。

根据国家卫生健康委的相关政策以及《清江浦区持续深化“放管服”改革打造一流营商环境若干措施》的要求,本着创新思路、亲商安商、惠企便民的精神,清江浦区在2023年将诊所开办由“审批制”转为“备案制”。

清江浦区卫生监督所所长孙军说:“诊所备案制是深入落实“放管服”改革的举措,着力打造便民利民、高效安全的政务服务环境,目的是使诊所医疗服务供给更充分,使清江浦区广大人民群众在常见病、普通病的医疗服务获取上更加便捷。”

下一步,清江浦区卫生监督所将进一步完善诊所备案制的办理流程,细化措施,让诊所备案制更加便民高效,助力政务服务提质增效,更好满足清江浦区人民群众日益多元化多层次的诊疗服务需求。(吴晨辉)

教育资讯

以梦为马 高考必胜 淮阴中专召开百日誓师大会

日前,淮阴中专综合部高三年级召开2023届职教高考一模表彰暨百日誓师大会。

本次大会以“以梦为马 高考必胜”为主题。93名获奖的同学依次登台领奖,学生和教师代表发言。该校领导为高三年级33位老师送上红围巾,各班级依次宣誓,然后集体宣誓。铮铮誓言,铿锵激越,雄壮有力,字字千钧,响彻云霄,表达了高三全体同学面对高考必胜的信念和决心!

大会提出,高考的冲锋号已然吹响,在最后一百天里,用拼搏燃起自信,用奋斗积累实力支撑梦想。(田勇 于春宝)

强化管理 不断完善 淮阴中专春季开学工作受肯定

日前,淮阴区责任督学王民丰一行5人到淮阴中专开展春季开学工作“一日督导”。

校领导汇报了学校开学工作情况。督导组通过查看资料、随机访谈等方式,对该校新学期教育教学工作、疫情防控工作、安全管理工作及学生心理健康教育“十三个一”等四个方面进行了督查。

督导组对该校开学各项工作给予充分肯定,对发现的问题提出了整改建议,并对下一步工作提出了具体要求。通过此次督导,学校必将进一步强化管理,不断完善,重抓落实,统筹兼顾,推动各项工作全面发展。(高政 于春宝)

鼓足干劲 开辟新局 淮阴中专召开开学工作 暨表彰大会

新春伊始,万象更新。日前,淮阴中专举行2022—2023学年第二学期开学工作暨表彰大会。

大会简要回顾了上学期主要工作,详细部署了本学期及今后一个阶段的主要工作,号召全体同志进一步认清形势,转变观念,继续以饱满的工作热情、昂扬的精神状态投入到教育教学工作中去,进一步深化教学改革,全力推进学校高质量发展始终走在全市前列!

大会表彰了上一年度表现突出的68名先进教育工作者、课改先锋等先进个人和11个优秀处室(部门),在热烈的掌声中圆满结束。(于春宝 徐勇)

“如果没有共有产权房政策,我都不知道啥时能买上房。”张晓云庆幸地说。

2022年,市住建局住房保障中心紧紧围绕“加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度”总体要求,不断完善实物配租和货币补贴结合的保障机制,为市区3950户家庭落实住房保障政策。同时,结合我市2021年城镇居民人均可支配收入、普通商品房价格等指标,对2022年度市区住房保障标准进行了新的调整:在公租房实物配租保障范围中增加了城市低收入、中等偏下收入无房家庭中七十岁以上老人和重度残疾或重大疾病患者两类情形;新就业人员保障范围扩大至中专及以上学历;低收入线标准从1680元调整至1831元,中等偏下收入线从3246元调整至3296元;人才申请共有产权房的,政府出资比例从不超过保障标准的40%调整至50%;外来务工人员申请共有产权房的,未婚或已婚家庭未满足3人的按3人保障……一系列举措,让保障范围再次扩大,保障标准持续提高。

值得一提的是,市住建部门深入实施人才强市战略,推动人才安居新政顺利出台,将我市人才安居保障方式与市民住房保障工作相结合,扩大人才保障范围,增加人才保障方式,规范人才保障标准,建立人

才保障机制。同时,做好人才公寓筹建工作,助力人才安居保障,通过收购、租赁、盘活等方式加大人才公寓筹建力度,多渠道、多方式满足人才多样化住房需求,让更多外来务工者和新就业人员扎根淮安,成为新市民、实现安居梦。

从“忧居”到“有居”,从“有居”到“宜居”。市住建局相关负责人表示,住房保障事业永不止步,新的一年,将持续强化全面从严治党要求,把党的政治建设摆在首位,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,打造住房保障为民服务品牌,以高质量党建引领住房保障事业高质量发展;持续推进住房保障工作,出台住房保障新政策,扩大保障范围,加大新政策的宣传力度,深化共有产权房改革,鼓励到期家庭及时回购;持续完善管理服务应用,完善住房保障证明事项告知承诺制,跟进“苏服码”接口的对接与应用,开设审核短信提醒、超时审批功能;持续推进人才安居保障工作,将新就业人员保障与人才安居保障深度融合,多方式持续保障,围绕人才公寓年度筹集目标任务和工作方案积极配合推进,用真情真心点亮万家灯火,托起稳稳的幸福。

■融媒体记者 王舒
通讯员 余剑波 熊雄 席树兵

2月14日,在清江浦区荷花池农贸市场,市场内蔬菜、肉类等食材一应俱全,市民驻足买菜。近年来,我市农贸市场以升级改造为抓手,主动聚焦存在的突出问题,推动菜市场旧貌换新颜,让菜市场既有“烟火气”,又有“文明范儿”。

■融媒体记者 王昊



13名清华大学深圳国际研究生院研究生 来市一院开展社会实践活动

近日,清华大学深圳国际研究生院一行13人,来到市第一人民医院开展社会实践活动。市一院团委书记张晓阳、感染管理处副处长吉凤庆根据研究生的情况,对实践的内容进行了精心的准备,让这些天之骄子能够感受到医院的大医精诚、病人至上的人文精神和中国现代化医院的奋进历程。

活动中,该院宣传处处长、研究员、中国散文家协会会员、中国民协会员、中国老年医学学会宣传教育分会委员王树文,为大家详细介绍了医院的院史文化和医者仁心的人文关怀。在医院图书馆前合影后,王树文带领大家来到医院的人文建筑文化小品“院训”碑处。王树文从清华大学的校训:自强不息、厚德载物。讲到《周易》:天行健,君子以自强不息,地势坤,君子以厚德载物。市一院的院训是:博爱、厚德、精诚、创新。在中国传统文化中,厚德载物,是人们常常提到的。但是什么是“天行健?”,什么是“地势坤”,厚德,德是什么呢?载物,载什么物呢?对这些

问题进行阐述,让学子们一下子进入中国传统文化的熏陶之中。在院史馆,大量的图文史展展现了医院的发展变革。从新四军四师、三师卫生队,到华中军区医院,到苏北军区医院,到江苏省第十康复医院,再到淮安市第一人民医院,经历了70多年的峥嵘岁月,历任领导的德术并举、励精图治、不忘初心、砥砺前行,医院职工赓续军队战地医院的红色基因,创造了今天的发展和辉煌成就。那一张张珍贵的照片、一摞摞厚重的笔记、一枚枚闪亮的奖杯,都凝聚着前辈们为医院发展所奉献的汗水。

王树文表示,医学是一份崇高的职业,医务人员始终以人们的健康为己任,无论在疾病日常救治,还是近三年抗疫中,都能看到他们不畏艰险,奋力前行。他们坚守本职,尽自己所能,去帮助更多的患者,而医学的博大,需要医务工作者用尽毕生去学习、去探索,去攻克许多疑难杂症。医学不仅需要精湛的技术还需高尚道德情操,无论选择

什么专业,我们要本着科学的态度,认真负责的精神,富有同理心,在医疗设备和医疗器械方面,希望清华学子们争做江河中更强的后浪、发扬创新精神,研发国际领先的设备、材料,为人民造福,争做新时代中的科技领军人物。

随后,该院医务社工部护士长马艳为大家做了心脏复苏培训,现场带领学生们了解掌握徒手心肺复苏(CPR)操作要领和流程。门诊客服部主管王玥为大家讲解了智慧医院建设、安安助老驿站和杏林春志愿服务队的情况。

清华学子们表示,通过实践活动,对市一院、对医学有了进一步的了解,淮安一院人用智慧、勤劳、关爱、钻研的精神,为淮安及周边城市人民筑牢坚强的健康保障。临时行时,他们感谢几位老师热情细致的教导,表示回校后将努力学习、钻研业务,肩负起建设美好中国的责任,为社会为国家奉献自己力量。(吉凤庆)